ESCUELA NORMAL “JOSE M. TORRES”

BLOG TALLER DE MATEMATICA
MATEMATICA 6to 1ra-6to 4ta
CLASE 6 —FECHA: Semana 12 al 20 de mayo de 2024

Sistema de Ecuaciones Mixtos: COPIAR EN LA CARPETA

Ejemplo 1: Sea el sistema, y =x?%+3x

y—x—3=0

Es un sistema de dos ecuaciones con dos incdgnitas, es decir, SISTEMA MIXTO ya que estd
formado por una ecuacién cuadratica y una ecuacion lineal.

Para resolverlo ANALITICAMENTE, aplicamos el método de IGUALACION:
1ro. Ecay =x%+3x

Ecoy=x+3

2do. y=y
x2+3x=x+3
x24+3x—-x-3=0
x2+2x—-3=0
3ro. Analizamos la Ec. Cuadratica anterior:

1- Aplicamos la resolvente, encontramos las raices:
-2+.(2)?-4.1.-3

X12 =

2.1
X1=+1 X =-3
4to. 2- Reemplazamos x; y Xx, en:
Ecoy=x+3 mmmm) y=1+3
y=4
Ecoy=x+3 ‘ y= —3+3
y=0

Luego de lo anterior podemos decir que encontramos dos soluciones:

X, =41 ;y,-4 == (1;4) Xy = =3 ;Y220 == (-3;0)



Verificacidon: Reemplazamos
(1;4) Ecay=x%+3x
4=1%2+31
4 =4
(-3;0) Ecay=x%+3x
0=(-3)?+3.(-3)
0=0

las soluciones en las ecuaciones del sistema dado...

Eco,y—x—3=0
4—-1-3=0
0=0

Ecoy—x—3=0
0-(-3)—-3=0
0=0

Meétodo Grdfico:

Al aplicar el método grafico una ecuacién va a estar asociada a una recta y la otra a una
pardbola. Si el sistema de ecuaciones da como resultado dos soluciones (como en el
ejemplo 1), entonces la recta y la pardbola se van a cortar, o se intersecan en dos

puntos.
Procedemos a graficar cada una...
y = x2 + 3x (Parabola)

a- Raices o ceros, hacemos y = 0

0=x.(x+3)
x1 =0 x+3=0 X, = —3
b- Vértice V=(x,; W)
xX1+Xx, xX1+Xxo -3
v= T, v =T, Xy ==
-3 2 -3 -9
w=(3) +3(3) =7
c- Interseccion con el ejey, hacemos x = 0
y =0%+3.0 y=0

Para la recta aplicamos punto-pendiente: y =x +3 m=1 b=3




